                                       Объяснительное письмо.
                           Тема – «Тире в простом предложении»
1.        Объяснить постановку тире в заголовках газетных заметок и корреспонденций.
                  Хлеб – родине.   
                         Солнце – на лето, зима – на мороз.   
                                    Пути – разные, курс – один. 
                                             Слово – директору школы.
                                                   Четвертого октября – день учителя.

2.         Списать предложения.
               Найти в предложениях подлежащее и сказуемое.
                     Указать способы их выражения.
                            Объяснить постановку тире.

                                 Быть героем – святая обязанность.
                       Кто не горит, тот коптит, - это закон.
                               Пламя – я такого никогда не видела. 
                      «А я ведь к вам только на часок – другой… Я у приятельницы остановилась. Поброжу несколько деньков  по Москве – и обратно», - сказала Анастасия Васильевна.
                        Край наш –лес, да вода, да морошка.
                        Да висят невода у окошка.
                        Где блестит серебро – это рыбы,
                        - Эй, за сеть, за весло, неулыбы! 

3.              Определить, какие слова обозначенные знаком тире, опущены в следующих предложениях.
             Попробовать переставить тире в данном предложении.

           Берёза роняет лимонные листья, осина – красные с чёрными блестящими пятнами, ива – зеленовато-жёлтые, дуб0коричневые, хмель - цвета рогожи, рябина - розовые.
              Варвара Петровна Медяникова любила сыновей – каждого по- своему.
              От калитки до сосен тридцать шагов, да в соснах – сто, да ещё тридцать от сосен до воды – вот и вся наша дорога к морю.
           
4.        Списать.
              Определить грамматическую функцию второго тире.
                     Как можно иначе расставить знаки препинания?
                          Прописать, в каких случаях, кроме рассмотренных в 1 – 3 заданиях, ставится тире в простом предложении.

            Контора, мельница и главные зерновые склады находятся на первой мельнице. Подсобное хозяйство – овцы, свиньи, куры, гуси – на второй.

5.             Определить, на каком основании поставлены два тире в предложении.
            Попробовать заменить одно тире.

             На площади в 30 тысяч гектаров специалисты насчитали лишь 180 кабанов, плотность фазанов на гектаре – одна – четыре птицы. 
